

विदर्भ की खान

● वर्ष 17

● अंक 137

नागपुर, गुरुवार, 13 अप्रैल 2017

● पृष्ठ 8

● मूल्य ₹ 2

20% EXTRA
राजस्थानी पापड
RAJASTHANI PAPAD
Delicious Indian Crisp Papad

20% EXTRA
सिंधी पापड
SINDHI PAPAD
Delicious Indian Crisp Papad

सुप्रभात

रोज तय होंगे पेट्रोल-डीजल के दाम, इन 5 शहरों से हो रही हैं शुरुआत



नई दिल्ली

पेट्रोल और डीजल के दाम अब रोज तय होंगे। तेल कंपनियों ने इस ओर कदम बढ़ा दिया है। इसकी शुरुआत एक मई से पांच शहरों में की जाएगी। इन पांच शहरों में पेट्रोल-डीजल के दामों में रोज बदलाव की समीक्षा के बाद इस व्यवस्था को अन्य शहरों में लागू किया जाएगा।

शुरुआत में इस व्यवस्था को पुडुचेरी, विशाखापत्तनम, उदयपुर, चंडीगढ़ और जमशेदपुर में लागू किया जाएगा। इस व्यवस्था का सीधा मतलब है कि कंपनियों को कच्चे तेल की ताजा लागत के हिसाब से पेट्रोल और डीजल के दाम तय करने के लिए मौजूदा व्यवस्था के मुताबिक 15 दिन इंतजार नहीं करना पड़ेगा।

इसकी जगह वे कच्चे तेल के भाव में उतार-चढ़ाव के अनुपात में कीमतें हर दिन घटा या बढ़ा सकेंगी। ऐसा होने पर भारत में भी ईंधन की कीमतें तय करने की वही व्यवस्था लागू हो जाएगी, जिसका चलन अंतरराष्ट्रीय बाजार में है।

73 साल की हुई सुमित्रा महाजन, 'हैप्पी बर्थ-डे टू यू' गाने से गूंजा संसद



नई दिल्ली

लोकसभा में बुधवार का माहौल बाकी दिनों से अलग दिखा। आमतौर पर जनहित के मामलों को लेकर तल्लख रहने वाली लोकसभा एक पल खुशनुमा हो गया, जब एक दूसरे पर आरोप-प्रत्यारोप लगाने वाले सभी सांसद एक साथ आकर 'हैप्पी बर्थ-डे टू यू गाने लगे। जी हां यह मौका था, लोकसभा स्पीकर सुमित्रा महाजन के जन्मदिन का। सभी सांसदों ने सुमित्रा महाजन के जन्मदिन पर उनके अच्छे स्वास्थ्य और लंबी आयु की कामना की। सुमित्रा महाजन 73 वर्ष की हो गयीं।

संसदीय मामलों के मंत्री अनंत कुमार ने इस मौके पर सारे सदन की ओर से सुमित्रा महाजन को जन्मदिन की शुभकामनाएं दीं। लोकसभा स्पीकर ने सांसदों के शुभकामनाओं के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने हल्के मूड में कहा कि मुझे उम्मीद है कि सदस्य सदन की कार्यवाही के दौरान उनकी डांट को अन्याया नहीं लेंगे।

शून्यकाल में टीआरएस सांसद जितेंद्र रेड्डी की ओर से सप्लीमेंट्री प्रश्नकाल के दौरान सुमित्रा महाजन को जन्मदिन की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि पार्लियामेंट हाउस काम्प्लेक्स में उनकी किताब मातोश्री पर आधारित कल का नाटक बहुत अच्छा था। उन्होंने कहा कि मुझे उम्मीद है कि आप देवी अहिल्याबाई की तरह ही एक आइकन बनेंगी। रेड्डी के मुताबिक सुमित्रा महाजन द्वारा लिखी गयी मातोश्री किताब देवी अहिल्याबाई होलकर के पूरे जीवन चरित्र को दर्शाती है। अहिल्याबाई मध्य भारत के मालवा साम्राज्य की रानी थी।



विचार मंथन भारत के दौरे पर आए ऑस्ट्रेलिया के प्रधानमंत्री माल्कम टर्नबल के साथ मुंबई स्थित राजभवन में विभिन्न मुद्दों पर गहन मंत्रणा करते हुए राज्यपाल सी. विद्यासागर राव एवं मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस।

बीकानेर जमीन घोटाला राबर्ट वाड्रा के करीबियों के घर छापा



नई दिल्ली

बीकानेर जमीन घोटाला मामले में प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने फरीदाबाद में राबर्ट वाड्रा के सहयोगियों के घर छापेमारी की। ऐसा कहा जा रहा है कि यह घोटाला राबर्ट वाड्रा की कंपनी से जुड़ा हुआ है। कांग्रेस के एक विधायक समेत वाड्रा के सहयोगियों पर छापेमारी जारी है।

रिपोर्ट के अनुसार, मनी लॉन्ड्रिंग रोकथाम के प्रावधानों के तहत ये छापेमारी की गयी। इससे पहले, प्रवर्तन निदेशालय ने बीकानेर भूमि घोटाला मामले में राजस्थान के विभिन्न स्थानों पर तलाशी अभियान चलाया था। लेकिन कांग्रेस ने हमेशा इस बात को छिपाया कि वाड्रा की कोई जमीन बीकानेर में भी है। इडी ने राबर्ट वाड्रा के करीबी महेश नागर और अशोक कुमार के यहां छापेमारी की है।

विपक्ष के रुख पर पीएम मोदी ने खड़ा किया सवाल

नई दिल्ली

पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक दर्जा देने के मुद्दे पर विपक्षी दल धिरे गए हैं। पिछड़े वर्ग के सांसदों के बीच खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यसभा में विपक्ष की राजनीति को नकारात्मक बताया। जाहिर है कि अब जमीन पर विपक्षी सांसदों को सफाई देने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। ध्यान रहे कि राज्यसभा में विपक्ष के दबाव में इससे संबंधित संशोधन विधेयक प्रवर समिति को भेजा गया और इसी सत्र में पारित होने से रह गया। बुधवार को संसद परिसर में आयोजित कार्यक्रम में भाजपा के



बताया। अपने संक्षिप्त भाषण में प्रधानमंत्री ने विपक्षी दल के रवैए पर आश्चर्य जताया। उन्होंने कहा, जिस विषय पर ओबीसी संसदीय समिति की सिफारिश और सभी दलों के सांसदों ने व्यक्तिगत रूप से मिलकर संविधान संशोधन करने का आग्रह किया, उसे राज्यसभा में क्यों रोका गया। इस तरह की नकारात्मक राजनीति से पिछड़े वर्ग के अधिकारों का हनन होता है।

उन्होंने सांसदों से कहा कि वह विपक्षी दल के सांसदों को समझाएं। पीएम ने भीम एच के ज्यवा से ज्यवा इन्तेमाल करने और इसके प्रचार-प्रसार भी जोर दिया।

ईवीएम मुद्दे पर राष्ट्रपति से मिला विपक्ष, कांग्रेस ने कहा- चुनाव प्रक्रिया पर उठे सवाल



नई दिल्ली

ईवीएम में कथित छेड़खानी के मुद्दे पर बुधवार को विपक्षी दलों के प्रतिनिधिमंडल ने राष्ट्रपति से मुलाकात की। कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी, राहुल गांधी और मनमोहन सिंह की अगुवाई में विपक्षी दलों ने राष्ट्रपति के सामने अपनी मांगें रखीं।

मुलाकात के बाद कांग्रेस नेता गुलाम नबी आजाद ने कहा कि ईवीएम में छेड़खानी के आरोपों से चुनाव प्रक्रिया पर सवाल उठे हैं। उन्होंने कहा कि पांच राज्यों में चुनावों में ईवीएम मशीन से छेड़छाड़ के मुद्दे को गंभीरता से राष्ट्रपति के समक्ष उठाया गया।

उन्होंने कहा कि देश में भय और असुरक्षा का माहौल पैदा किया जा रहा है। साथ ही असंतोष की आवाज से बचने के लिए कई अहम बिलों को मनी बिल में डालकर स्थीय लोकसभा में पेश किया जा रहा है।

इससे राज्यसभा में विरोधियों के सवाल का जवाब देने से बचा गया। उन्होंने सरकार के इस कदम को संवैधानिक तौर पर गलत करार दिया।

मोड़ली का कांग्रेस पर हमला

ईवीएम पर छिड़ी बहस के बीच कांग्रेस नेता वीरप्पा मोड़ली का इसको लेकर एक बड़ा बयान आया है। मोड़ली ने कांग्रेस के ईवीएम को लेकर किये जा रहे विरोध को बेकार बताया है, मोड़ली ने कहा है कि ईवीएम का विरोध विपक्ष की निराशावादी की मानसिकता को दर्शाता है।

उन्होंने कहा कि हम ईवीएम में हुई गड़बड़ी के आरोपों की जांच के लिए कमेटी बना सकते हैं, लेकिन दोबारा पुरानी प्रक्रिया से चुनाव कराने का सवाल नहीं उठता।

मोड़ली ने कहा कि यह सभी सिर्फ क्षेत्रीय दलों की लोकलुभावान कोशिश है, हमारी पार्टी भी इसमें साथ जुड़कर हार के बहाने तलाश रही है।

उन्होंने कहा कि जब मैं कानून मंत्री था, उस समय ईवीएम चलाने में आये थे। उस समय भी इसको लेकर शिकायत आई थी, हमने तब उसे सुलझा लिया था। यह सब पार्टी को पता है, अब जब ईवीएम के मुद्दे पर विरोध का माहौल है तो उसके साथ जुड़ जाना गलत है।

मोदी सरकार पर विफरिं जया बच्चन, कहा- भाजपा गाय की सुरक्षा तो करती है, लेकिन महिलाओं की नहीं

नई दिल्ली

भारतीय जनता युवा मोर्चा के नेता योगेश वाण्येय का बयान जिसमें उन्होंने पश्चिम बंगाल के मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का सिर कलम करने वाले को 11 लाख रुपये इनाम देने की घोषणा की है, की सख्त आलोचना करते हुए समाजवादी पार्टी की राज्यसभा सांसद ने बुधवार को कहा कि भाजपा गाय की तो सुरक्षा कर रही है, लेकिन महिलाओं की नहीं।



बच्चन ने सदन में कहा, आप गाय की तो सुरक्षा कर सकते हैं, लेकिन महिलाओं की नहीं। औरतों पर जुल्म किया जा रहा है। आप एक महिला के खिलाफ ऐसा कैसे बोल सकते हैं? प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपानीत केंद्र सरकार को आड़े हाथ लेते हुए जया बच्चन ने पूछा, आज महिलाएं वास्तव में खुद को असुरक्षित महसूस कर रही हैं। क्या आपको इसे बढ़ावा देना चाहिए? गौरतलब है कि भाजपा के एक युवा नेता ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का सिर कलम करने वाले को 11 लाख रुपये का इनाम देने की घोषणा की है। भारतीय जनता युवा मोर्चा के नेता योगेश वाण्येय ने

पश्चिम बंगाल के बीरभूम जिले में मंगलवार को हनुमान जयंती में भाग लेने वाले लोगों के साथ पुलिस की झड़प के बाद यह घोषणा की। रैली में भीड़ को तितर-बितर करने के लिए पुलिस की कार्यवाही का वीडियो देखने के बाद वाण्येय ने कहा, वह (ममता) मुसलमानों के साथ हैं। क्या हिंदू ईशान नहीं हैं? यदि थोड़ी भी मानवता होती तो वहां हिंदुओं से इतना भेदभाव नहीं किया जाता। उन्होंने कहा, यह वीडियो देखने के बाद मेरे मन में सिर्फ एक ही बात आई कि जो भी ममता बनर्जी का सिर कलम करेगा, मैं उसे 11 लाख रुपये का इनाम दूंगा।

ट्रिपल तलाक पर मुस्लिम महिलाओं से विचार जानेगी योगी सरकार

लखनऊ

उत्तरप्रदेश की योगी आदित्यनाथ सरकार ट्रिपल तलाक के मसले पर सूबे की मुस्लिम महिलाओं की राय जानेगी। मुस्लिम महिलाओं की यह राय इस मामले में देश की सर्वोच्च अदालत में होने वाली सुनवाई के दौरान रखी जाएगी।



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार रात महिला एवं बाल कल्याण विभाग के अधिकारियों के साथ हुई बैठक में अधिकारियों को निर्देश दिया कि वह रायशुमारी के लिए कार्ययोजना तैयार करें। कैबिनेट की सभी महिला सहयोगियों से मुख्यमंत्री ने कहा कि वह महिला संगठनों से भी इस बारे में बात करें। आल इंडिया मुस्लिम पर्सनल ला बोर्ड (एआइएमपीएलबी) की 15 अप्रैल से इसी मसले पर होने जा रही दो दिनी बैठक से पहले मुख्यमंत्री का यह निर्देश खासा महत्वपूर्ण हो चला है।

सर्वोच्च न्यायालय में तमाम महिलाओं ने ट्रिपल तलाक का विरोध करते हुए याचिका दायर की

है। उनका कहना है कि ट्रिपल तलाक और निकला हलाला के प्रावधान उनके अधिकारों का हनन है। मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ने इन याचिकाओं का विरोध करते हुए प्रति शपथपत्र दाखिल किया है। केंद्र सरकार बीते साल साल अक्टूबर को अपना पक्ष रखते हुए साफ कर चुकी है कि यह प्रथा लैंगिक समानता के खिलाफ है। विधि एवं न्याय मंत्रालय ने अपने हलफनामे में इस बारे में सांविधानिक प्रावधान, लैंगिक समानता, विभिन्न इस्लामिक देशों के वैवाहिक विधियों का उल्लेख किया है। सुप्रीम कोर्ट ने इस मसले पर स्वन संज्ञान लिया है। उच्चतम न्यायालय इस प्रश्न पर विचार करेगा कि क्या इससे मुस्लिम महिलाओं का

उत्पीड़न हो रहा है अथवा नहीं। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों से यह भी कहा है कि वह राज्य में विवाहों का पंजीकरण अनिवार्य किए जाने के संबंध में कानून बनाने की तैयारी करें। अल्पसंख्यक विभाग के प्रेजेंटेशन के दौरान मुख्यमंत्री ने अधिकारियों से कहा कि मदरसा शिक्षा के आधुनिकीकरण की दिशा में पहल की जाए।

इनमें अंग्रेजी पढ़ाने के साथ-साथ स्किल डेवलपमेंट से जुड़े कोर्सेज पढ़ाए जाएं। अल्पसंख्यकों के लिए कम्प्यूटिटी सेंटर खोले जाने और हज जाने वाले जायरीनों के लिए व्यवस्थाओं की हिदायत भी मुख्यमंत्री ने दी।



दैनिक भास्कर समूह के चेयरमैन रमेशचंद्र अग्रवाल का निधन

अहमदाबाद/भोपाल

दैनिक भास्कर समाचार पत्र समूह के चेयरमैन रमेशचंद्र अग्रवाल का बुधवार सुबह निधन हो गया। वे 73 वर्ष के थे। रमेशजी सुबह 9:20 बजे की फ्लाइट से दिल्ली से रवाना हुए और 11 बजे अहमदाबाद पहुंचे। एयरपोर्ट पर उन्हें दिल का दौरा पड़ा। उन्हें अपोलो हॉस्पिटल ले जाया गया था, लेकिन डॉक्टरों की कोशिशों के बाद भी उन्हें बचाया नहीं जा सका।

रमेशजी के निधन की सूचना मिलने पर गुजरात के सीएम विजय रूपानी ने भी अहमदाबाद में उनकी पार्थिव देह के दर्शन किए और श्रद्धांजलि अर्पित की।

रमेशजी के निधन पर मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने ट्वीट कर शोक जताया। उन्होंने लिखा, भास्कर समूह के चेयरमैन रमेश अग्रवाल के असाधारण निधन का समाचार अत्यंत दुःखदायी है। वे संवेदनशीलता, त्वरित निर्णय के लिए याद किए जाएंगे। सर्वशक्तिमान ईश्वर से रमेश अग्रवाल की आत्मा की शांति और परिजनों को यह वज्रपात सहन करने की शक्ति देने की कृपया प्रार्थना करता हूँ। रमेशचंद्र अग्रवाल के परिजनों और भास्कर समूह के प्रति संवेदना प्रकट करता हूँ। मध्यप्रदेश ने वास्तव में अपना एक अनमोल रत्न खो दिया है। संत भय्यजी महाराज ने कहा, दैनिक भास्कर समूह के चेयरमैन रमेशचंद्र अग्रवाल के निधन के बारे में जानकर हैरान हूँ। उनका जाना हिन्दी पत्रकारिता के लिए बड़ी क्षति है। रमेशजी ने दैनिक भास्कर को देश का लीडिंग हिन्दी अखबार बनाने में अहम रोल निभाया।

पाकिस्तान सीमा पर दीवार बनाने की योजना नहीं - रिजिजू

नई दिल्ली

सरकार ने कहा है कि पाकिस्तान सीमा पर दीवार बनाने की कोई योजना नहीं है। राज्यसभा में केंद्रीय गृह राज्यमंत्री किरण रिजिजू ने एक लिखित उत्तर में बताया कि पाकिस्तान की सीमा के साथ दीवार बनाने की कोई योजना नहीं है।



2000 निजी स्कूलों को दी गई एनसीईआरटी की किताबें

उन्होंने कहा कि भारत-पाक सीमा पर सुरक्षा व्यवस्था के लिए सरकार ने बहुस्तरीय रुख अपनाया है।

एक अन्य सवाल के उत्तर में उन्होंने कहा कि पिछले तीन साल के दौरान 10,000 से ज्यादा एनजीओ का रजिस्ट्रेशन रद किया गया है।

मानव संसाधन विकास मंत्री प्रकाश जावड़ेकर ने शून्यकाल में माकपा नेता द्वारा उठाए गए सवाल का उत्तर देते हुए कहा कि सीबीएसई से संबद्ध 2000 निजी स्कूलों को एनसीईआरटी की किताबों की

आपूर्ति की गई है। अगले वर्ष के शिक्षा सत्र में और स्कूल शामिल किए जाएंगे।

छोटी लाइनों को बड़ी लाइनों में बदला जाएगा

देश में आने वाले दिनों में छोटी लाइन की गाड़ियां इतिहास में समा जाएंगी। चरणबद्ध तरीके से छोटी लाइनों (मीटर गेज ट्रेक) को बड़ी लाइनों (ब्राड गेज) में बदला जाएगा। रेलमंत्री सुरेश प्रभु ने लोकसभा में बुधवार को प्रश्नोत्तर काल के दौरान कहा कि इस बारे में फैसला लिया जा चुका है। उन्होंने कहा कि रेल मंत्रालय ने पुरानी और अधूरी परियोजनाओं का काम पूरा करने के लिए 3.5 लाख करोड़ रुपये बटुआए हैं।

संसद के दोनों सदनों की कार्यवाही अनिश्चितकाल के लिए स्थगित

नई दिल्ली

भाजपा युवा मोर्चा के नेता की टिप्पणी पर संसद को दोनों सदनों में जमकर हंगामा हुआ। इसके साथ ही दोनों सदनों की कार्यवाही अनिश्चित काल के लिए स्थगित हो गई। बजट सत्र में इस बार जीएसटी सहित कई महत्वपूर्ण बिल पास हुए। भाजयुमो नेता योगेश वाण्येय ने पश्चिम बंगाल की सीएम ममता बनर्जी के सिर पर 11 लाख रुपये इनाम देने को कहा था, जिस पर राज्यसभा में जमकर हंगामा हुआ। इस मुद्दे पर केंद्रीय मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने कहा कि मैं इस प्रकार के बयान की निंदा करता हूँ। इस मामले में राज्य सरकार उचित कार्यवाही



करेगी। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के नेताओं ने राज्यसभा में इस मुद्दे को उठाया, जिसे अन्य पार्टीयों के समर्थन से आगे बढ़ाया गया। समाजवादी पार्टी के राज्यसभा सांसद जया बच्चन

ने भाजपा नेता की टिप्पणी पर चिंता व्यक्त की, उन्होंने कहा कि भगवा पार्टी, लोगों को बचाने के लिए उन्हीं कर रही है। संसद के बजट सत्र का अंतिम दिन था। इस बार बजट सत्र दो

पारी में पूरा हुआ। पहली पारी 31 जनवरी से 9 फरवरी तक आयोजित हुई थी और दूसरी पारी 1 माह बाद 9 मार्च से शुरू हुई थी। सत्र के दौरान, लोकसभा में 21 विधेयक और राज्य सभा में 14 विधेयक पास हुए। इसमें शत्रु संपत्ति विधेयक, मानसिक स्वास्थ्य देखभाल विधेयक, मातृत्व लाभ (संशोधन) विधेयक, वेतन का भुगतान (संशोधन) विधेयक, सेवा कर (जीएसटी) के चार सहायक बिल सहित कई महत्वपूर्ण विधेयक पारित हुए। बजट सत्र इस बार इसलिए भी महत्वपूर्ण था क्योंकि फरवरी के भी में पेश होने वाले बजट की परंपरा को खत्म कर इतिहास में पहली बार 1 फरवरी को बजट पेश किया गया।